



# Kadrovski cunami med nadzorniki državnih družb

## Vladi se mudi Zahteve po zamenjavi nadzornikov v Luki, Telekomu in Zavarovalnici Triglav – Zamenjan NS Soda, Kad je na vrsti v ponedeljek

**LJUBLJANA, KOPER** – Po četrtekovi zahtevi po zamenjavi nadzornikov Luke Koper vlada oziroma AUKN hitita z imenovanjem politično korektnih nadzornikov tudi v drugih državnih družbah. AUKN je tako včeraj že imenovala nov nadzorni svet Soda, zahtevo za takojšnji sklic skupščine z imenovanjem novih nadzornikov pa so prejeli tudi Kad, Zavarovalnica Triglav in Telekom Slovenija.

**MAJA GRGIČ, BORIS ŠULIGOJ  
SILVA ČEH**

Poznavalci opozarjajo, da se vladi mudi z imenovanjem novih kadrov še pred uveljavitvijo zakona o holdingu. Nato namreč do sprejetja klasifikacije ne bo imela povsem prostih rok, ampak bo za upravljanje najmanj četrtrinskega državnega deleža oziroma vrednosti nad 20 milijonov evrov potrebovala soglasje državnega zbora.

### Sod z novimi nadzorniki

Država včeraj na skupščini Soda ni podprla predloga, da bi do ustanovitve holdinga družbo nadzirali dosedanji nadzorniki, ki jim je v ponedeljek potekel mandat, ampak je Agencija za upravljanje kapitalskih naložb (AUKN) imenovala nov nadzorni svet. Iz prejšnje sestave bodo tako v njem sedeli le Stane Seničar iz Desusa, poleg njega pa še Nuša Ferenčič, članica SDS, Andrej Cunder, član uprave Mladinske knjige, ter Igor Maher in Andrej Pristovnik. Za vlado vpliv na vodenje Soda ni nepomemben, saj bo ta družba do ustanovitve Slovenskega državnega holdinga upravljala vse državne naložbe v podjetjih, za katere je bil doslej pristojen AUKN.

Iz Soda so sporočili, da se je skupščina strinjala tudi s Sodovim nakupom deleža v Zavarovalnici Maribor in naknadno prodajo ter dokapitalizacijo Pozavarovalnice Sava. Skupščina je potrdila tudi Sodovo dokapitalizacijo Nove Ljubljanske banke v višini dobrih 800.000 evrov.

### Kadova skupščina v ponedeljek

Že v ponedeljek bo verjetno univer-

zalna skupščina Kapitalske družbe (Kad). Agencija za upravljanje kapitalskih naložb (AUKN) je od Kada zahtevala sklic skupščine, na kateri nameravajo odpoklicati sedanje vladne nadzornike te družbe - Romana Dobnikarja, Branka Tomažiča in Klemna Ferjančiča. Namesto njih bi v šestčlanski nadzorni svet, v katerem sta še dva predstavnika upokojencev in en predstavnik sindikata, imenovala Janija Kavtičnika (Desus), Luka Jurkoviča (SDS) in Jožeta Jurkoviča, ki je blizu NSi. Poznavalci pričakujejo, da bo temu sledila tudi zamenjava vodstva Kada, ki ga sestavljata Bachtiar Djalil in Anja Strojnjin Štampar.

Zahtevo za sklic skupščine so po neuradnih informacijah prejeli tudi v Telekomu Slovenije. Izvedeli smo, da naj bi to že prihodnji teden obravnaval nadzorni svet, družba pa bo skupščino, sklicala zadnji letošnji dan. Vlada je nadzornike Telekoma poskušala zamenjati že 21. junija letos, a zaradi razhajanj s takratnim vodstvom AUKN država sploh ni glasovala.

### Zamenjava v Luki napoved razprodaje

Sklic skupščine delničarjev Luke Koper, ki jo zahteva AUKN, je bil logična posledica odločitev ustavnega sodišča o državnem holdingu. Nadzorniki pa so upali, da bo in da se bodo njihove zamenjave zgodile nekaj mesecev pozneje, ker se jim julija tako in tako izteče mandat.

Uprava naj bi po priporočilu AUKN sklicala skupščino Luke Koper v najkrajšem času. Toda včeraj smo v upravi Luke izvedeli, da bo sklic zaradi tehničnih razlogov mogoč šele po novem letu, zato lahko pričakujemo skupščino šele na začetku ali sredi februarja. »Takšna odločitev je pravica delničarjev in tega nimam kaj komentirati,« je po včerajšnji seji nadzornega sveta odgovoril Janez Požar, prvi nadzornik Luke Koper. Povsem drugače se je odzval Boris Popovič, koprski župan: »Prepoved referendumov, zahteva za takojšen sklic predčasne skupščine Luke Koper, brez predstavnika MO Koper v nadzornem svetu, kar se ni še nikoli zgodilo, je precedens z zelo jasnim ciljem: čim prej razprodati Luko Koper in celotno slovensko logistiko. Kar ni uspelo Nemčiji pod vodstvom Hitlerja, naj bi uspelo Nemčiji danes,

seveda spet z dodatno pomočjo današnjih domačih kolaborantov. Primorci se nismo pustili takrat in se tudi danes ne bomo!« Bruno Korelič, nekdanji dolgoletni direktor Luke Koper, pa je dejal: »Včasih je bilo jasno zapisano, da v nadzornem svetu sodeluje tudi predstavnik lokalne oblasti. Zdaj država od Luke prejema koncesnino in dobiček. Zakaj bi morali takšno družbo prodati tujcem?«

Imenovanje novih nadzornikov je izsilil sam dosedanji nadzorni svet, ki je septembra predčasno (iz nekrivdnih razlogov) razrešil predsednika uprave Gregorja Veselka in nastavil začasnega predsednika uprave – Bojana Branka, iz vrst nadzornikov. To je položaj, ki seveda zahteva ukrepanje delničarjev.

### Revizije so dvignile veliko prahu

Veliko prahu je dvignila zahteva AUKN, da naj novi nadzorni svet takoj izvede revizije še nerevidiranih poslov družbe v zadnjih petih letih. Tomaž M. Jamnik, ki je bil namestnik predsednika uprave, je dejal, da bo družba s tem samo zapravljala čas in denar, saj je bilo nekaj revizij že opravljenih in porabljenega veliko denarja. »Temeljito smo že preiskali posle na terminalu za les. Kriminalisti pa so ugotovili tudi, da je bila slavna pogodba, ki naj bi jo jaz podpisal z izvajalci pristaniških storitev – ponaredek. Za druge stvari ne vem. Vem le, da se je sedanja uprava obnašala povsem drugače do poslovanja, da ji ni mogoče pripisati takih spodrselijev, kot jih je zagrešila prejšnja uprava in da imajo od takih zahtev korist le odvetniki, revizorji in novinarji,« je dejal Jamnik.

Nadzorniki so včeraj sprejeli načrt poslovanja za leto 2013 in ocenili poslovanje v letu 2012. Skupina Luka Koper naj bi imela ob koncu leta 2012 144 milijonov evrov prihodkov, to je skoraj enako kot lani. EBITDA bo znašal 45 milijonov evrov, skoraj desetino manj kot lani, čistega dobička pa bo 8,67 milijona, kar je neprimerljivo več kot lani. Toda lanski slab izid je posledica precej večjih slabitev finančnih naložb, kot so jih izpeljali letos. Letos so jih na račun NLB in še nekaj na račun Intereurope. Naložb je bilo letos za komaj 174 milijona evrov, prihodnje leto

Page: 9

Reach: 130000

Country: SLOVENIA

Size: 811 cm2

2 / 2

naj bi jih bilo skoraj dvakrat več – 33,8 milijona. Pretovora bo letos 17,4 milijona ton, to je dva odstotka več kot lani.

### ZT: novi NS in kaj se dogaja okrog Triglava INT

K takojšnjemu sklicu skupščine vlada poziva tudi Zavarovalnico Triglav, in sicer prek AUKN, ki v imenu države zastopa 33,5-odstotni delež Zpiza v Zavarovalnici Triglav. Osrednja točka je zamenjava celotnega nadzornega sveta Triglava, ki ga vodi Igor Mihajlovič, v njem pa so še Aljoša Valentinčič, Vladimir Uršič, Adolf Zupan, Gregor Kastelic in Jovan Lukovac. Lukovac in Kastelic sta predlagana tudi za novo posadko Triglavovih nadzornikov, drugi predvideni bodoči novi člani pa so še Janez Benčina, Marjan Mohorko, Blaž Šlemic

in Mihael Perman.

Jovan Lukovac je sredi devetdesetih vodil Agencijo za trg vrednostnih papirjev (ATVP), Mihael Perman pa je konec leta lani končal petletni vodstveni mandat na Agenciji za zavarovalni nadzor (AZN). Gregor Kastelic ima dolgoletne mednarodne izkušnje, trenutno je zaposlen pri ING Bank N. V. London Branch kot direktor za investicijsko bančništvo za CEE, Janez Benčina je upokojen, sicer pa je bil med drugim generalni direktor IBM Slovenija, Marjan Mohorko je že dobro četrletje zaposlen v mednarodni družbi Carrera Optyl Ormož, Blaž Šlemic pa nekoč v Banki Koper, trenutno pa v Deželni banki Slovenije.

Država je poskušala prvo zamenjavo nadzornikov izvesti že na junijski skupščini Zavarovalni-

ce Triglav, a sta takrat v NS prišla samo Lukovac in Kastelic ter kot nadomestni član Adolf Zupan. Na skupščini Triglava se želijo državni delničarji Triglava seznaniti z aktivnostmi okrog holdinga Triglav INT, v katerega je že v prvi polovici leta vstopila finančna skupina IFC, takrat napovedanih 25 milijonov pa IFC v ta holding še ni nakazal. Prav tako jih zanima Triglavova naložba v nepremičninsko družbo Sava IP. Hkrati AUKN želi biti na skupščini seznanjen tudi z upravljanjem Triglavovih odvisnih družb → družb po državah nekdanje Jugoslavije → združenih v Triglav INT.

V Triglavu so bili nad zahtevo AUKN za sklic skupščine prese-nečeni in je včeraj popoldne niso pričakovali; tako močno, da so na obljubljeni komentar kar pozabili.

## AUKN BREZ AKREDITACIJSKE KOMISIJE

Ker je prejšnja akreditacijska komisija, ki presoja primernost kandidatov za nadzornike, protestno odstopila pred tednom dni, nove pa svet AUKN še ni imenoval, nas je zanimalo, ali so številni kandidati za nove nadzornike sploh šli skozi akreditacijsko-nominacijske postopke? Iz AUKN so nam sporočili, da nam bodo odgovor posredovali v ponedeljek.



»Država od Luke prejema koncesnino in dobiček. Zakaj bi morali takšno družbo prodati tujcem?« se sprašuje Bruno Korelič. FOTO BLAŽ SAMEC